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kell irányulnia, hogy a tőke haszna, lehetőleg csekély részé-
ben vonassék el közvetlen gazdasági rendeltetésétől és ezáltal 
a tőkeképződés meggyorsittassék. Ellenesetben a dispari tás 
az európai semleges és Európán kivüli közgazdaságokkal 
szemben állandóan növekedni és ennek révén a- legyőzött álla-
mok elnyomorodása tovább fokozódni fog. 

A íramcia pénzügyi világ tooSrónyai érthetően kihatással 
vannak a törvényhozás munká já ra is. A francia radikál is szo-
cialista pár t egy törvényjavaslatot terjesztett be, melynek 
célja a részvénytársaságok, a tőzsde és a bankári hivatás erő-
sebb ellenőrzésének biztositása. E törvényjavaslat szerint a 
társaságok, amelyek állami monopoliumot hasznosítanak, 
minden bank, továbbá minden oly társaság, amely kötvénye-
ket bocsát ki, könyvelését ál lamilag elismert revizorok felül-
vizsgálata alá bocsátani köteles és kötvényeket ki nem adhat 
mindaddig, amig e felülvizsgálat meg nem történt és a revi-
zori jelentés közzé nem tétetett, Ezenkivül a. részvénytársasá-
goknak nyilvánosságra kell hozniok papir tárcájuknak és ér-
dekeltségeiknek összetételét. A tőzsde ellenőrzésének különö-
sen az u j értékeknek jegyzésrebocsátásánál keíl megnyilvá-
nulnia. A külföldi értékeknek jegyzésre-bocsátásához a pénz-
ügyminiszter, belföldi értékekéhez egy külön bizottság enge-
délye szükségeltessék. Több szavazattal biró elsőbbségi rész-
vények kiadása tilalmazandó. E törvényjavaslat természet-
szerűleg ebben az eredeti drákói alakjában törvénnyé néni 
válhatik, mert a gazdasági és hitelforgalom súlyos károsítá-
sával volna egyértelmű. A gazdasági és pénzügyi botrányok 
elkerülésének eszköze másutt, még pedig a közönségnek céltu-
datos és helyes i rányú gazdasági és jogi nevelésében kere-
sendő. A botrányok oka ugyanis a jogi és gazdasági szabá-
lyok területén való nagyfokú elmaradottság és tájékozat-
lanság. 

Szellemes tehermegosztás! kulcsot hoz az angol Rating-
reform. Az Angliában uralkodó gazdasági válság folytán 
ugyanis nagyrószben megszűnnek a magángazdaságoknak 
közvetlen községi és tar tományi terhei. A községeket és tarto-
mányokat bevételi kevesebbletükért az ál lamkincstár kárpó-
tolja úgynevezett pótlékok u t ján . Ez a pótlék egy oly kulcs 
alapjáo számíttatik, amely lehetőleg hozzá alkalmazkodik az 
egyes köztestületeknek szükségletéhez. A pótlék nagysága 
ugyanis az illető közület népességének száma szerint igazodik, 
de nem a tényleges népességi szám, hanem a különböző ele-
mek mérlegelésével kiszámitott képleges népesség száma sze-
rint. Azok az elemek, amelyek jelentőséggel birnak e kiszámí-
tásnál, a következők: Öt éven aluli gyermekek százalékos 
száma, fejenkénti adóköteles vagyonérték, munkanélküliség, 
népsűrűség. Mindegyik elemnek megvan a számitásnál a 
maga előre meghatározott szerepe. Az igy kiszámitott képle-


